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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA 2022 

 

COMISIÓN ESPECIAL DE SELECCIÓN DE CANDIDATAS O CANDIDATOS APTOS PARA 
LA ELECCIÓN DEL DEFENSOR DEL PUEBLO 

 

SESIÓN DE INSTALACIÓN 

(Vespertina) 

 

MIÉRCOLES, 11 DE ENERO DE 2023 

COORDINACIÓN DEL SEÑOR IDELSO MANUEL GARCÍA CORREA 

 

—A las 17:49 h, se inicia la sesión de elección de la Mesa Directiva e instalación de la 
comisión. La Mesa Directiva queda conformada por el señor congresista Idelso Manuel 
García Correa, como presidente; el señor Luis Arturo Alegría García, como 
vicepresidente, y el señor Elvis Hernán Vergara Mendoza, como secretario. 

 

El señor COORDINADOR.— Buenas tardes, colegas congresistas. 

En esta oportunidad, vamos a hacer la instalación de la Comisión Especial encargada de la 
selección de candidatos aptos para la elección del Defensor del Pueblo, Periodo Anual de 
Sesiones 2022-2023, Primera Legislatura. Acto de elección de la Mesa Directiva. 

Buenas tardes, señores congresistas. 

Se va a pasar lista para comprobar el quorum reglamentario. 

Señor secretario técnico Víctor Colina, sírvase pasar lista. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, señor presidente. 

Con su anuncia, el especialista parlamentario Martín Horna pasará la lista. 

El ESPECIALISTA PARLAMENTARIO.— Buenas tardes, señoras y señores congresistas.  

Vamos a pasar lista a la sesión de Instalación, de fecha 11 de enero de 2023, de la Comisión 
Especial encargada de la selección de candidatos aptos para la elección del Defensor del 
Pueblo. 

Congresista Alegría García. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presente. 

El ESPECIALISTA PARLAMENTARIO.— Congresista Alegría García, presente. 

Congresista Castillo Rivas. 
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El señor CASTILLO RIVAS (FP).— Castillo Rivas, presente. 

El ESPECIALISTA PARLAMENTARIO.— Congresista Castillo Rivas, presente. 

Congresista Chirinos Venegas.  

La congresista Chirinos Venegas ha consignado su asistencia a través del chat del Microsoft 
Teams a las 17:50 h. 

Congresista García Correa. 

El señor GARCÍA CORREA (APP).— Presente. 

El ESPECIALISTA PARLAMENTARIO.— Congresista García Correa, presente. 

Congresista Gutiérrez Ticona. 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Presente, Gutiérrez Ticona. 

El ESPECIALISTA PARLAMENTARIO.— Congresista Gutiérrez Ticona, presente. 

Congresista Muñante Barrios ( ); congresista Vergara Mendoza. 

El señor VERGARA MENDOZA (AP).— Presente, Vergara. 

El ESPECIALISTA PARLAMENTARIO.— Congresista Vergara Mendoza, presente. 

Segundo llamado. 

Congresista Muñante Barrios ( ). 

(Pausa). 

El señor COORDINADOR.— Con el quorum reglamentario y siendo las cinco y cincuenta y 
tres de la tarde, del día 11 de enero de 2023, teniendo la asistencia de seis congresistas 
presentes, damos inicio a la sesión de Elección de miembros de la Mesa Directiva. 

Instalación de la Comisión Especial encargada de la selección de candidatos aptos para la 
elección del Defensor del Pueblo. 

Doy cuenta que el cuadro nominativo de los congresistas que integran la Comisión Especial 
encargada de la selección de candidatos aptos para la elección del Defensor del Pueblo fue 
aprobado en sesión plenaria del Congreso de la República del Perú, (2) celebrada el día 5 de 
enero de 2023. 

Asimismo, doy cuenta del oficio suscrito por el señor Oficial Mayor con número 1266-2022-
2023-ADP-D/CR, de fecha 6 de enero de 2023, encargándome la coordinación del acto de 
elección de presidente, vicepresidente y secretario de la Comisión Especial encargada de la 
selección de candidatos aptos para la elección del Defensor del Pueblo. 

Señor secretario técnico, proceda a dar lectura del cuadro nominativo de la Comisión Especial 
encargada de la selección de candidatos aptos para la elección del Defensor del Pueblo, 
aprobado por el Congreso de la República, y a la parte pertinente del oficio en virtud del cual se 
me encarga la coordinación de la presente sesión de la elección. 

Dé lectura, secretario técnico. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Con su anuencia, señor presidente, vamos a proceder a dar 
cuenta de la información que usted ha solicitado, que se consigna en el Oficio 1266-2022-2023-
ADP-D/CR, de fecha: Lima, 6 de enero de 2022. 

Señor congresista 

Idelso Manuel García Correa 

Miembro de la Comisión Especial de selección de candidatas y candidatos aptos para la 
elección del Defensor del Pueblo 

Tengo el agrado de dirigirme a usted, por especial encargo del señor presidente del Congreso 
de la República, para hacer de su conocimiento que el Pleno del Congreso, en su sesión 
celebrada el 5 de enero de 2023, y con la dispensa del trámite de sanción del Acta, aprobó que 
la Comisión Especial de selección de candidatas o candidatos aptos para la elección del 
Defensor del Pueblo esté conformada por nueve miembros, y designó como sus integrantes a 
los siguientes congresistas: 

Comisión Especial de selección de candidatas o candidatos aptos para la elección del Defensor 
del Pueblo. 

1. Integrante Arturo Alegría García, Grupo Parlamentario Fuerza Popular. 

2. Eduardo Enrique Castillo Rivas, Grupo Parlamentario Fuerza Popular. 

3. Integrante no acreditó, Grupo Parlamentario Perú Libre. 

4. Elvis Vergara Mendoza, Grupo Parlamentario Acción Popular. 

5. Idelso Manuel García Correa, Grupo Parlamentario Alianza Para el Progreso. 

6. Paul Silvio Gutiérrez Ticona, Grupo Parlamentario Bloque Magisterial de Concertación 
Nacional. 

7. Alejandro Muñante Barrios, Grupo Parlamentario Renovación Popular. 

8. Patricia Chirinos Venegas, Grupo Parlamentario Avanza País. 

9. No acreditó, Grupos Parlamentarios que deben acreditar: Perú Democrático, Podemos Perú. 

Al respecto, la Junta de Portavoces, en su sesión del 19 de octubre de 2022, acordó que el 
procedimiento de elección será el especial, de conformidad con el artículo 3 de la Ley 26520, 
Ley Orgánica de la Defensoría del Pueblo. 

Asimismo, en aplicación extensiva del artículo 36 del Reglamento del Congreso, le corresponde 
coordinar el acto de instalación de la mencionada comisión. En este evento, el personal del 
Departamento de Comisiones le brindará la asistencia técnica que estime pertinente. 

Finalmente, si no le fuera posible llevar a cabo el presente encargo, le solicito que haga 
conocer a la congresista Patricia Chirinos Venegas, quien le sigue en edad en la referida 
comisión, con la finalidad de que lo reemplace en la mencionada responsabilidad. 

Con esta ocasión, reitero a usted, señor congresista, la expresión de mi especial consideración. 

Firmado:  
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José Francisco Cevasco Piedra, y con el visto bueno del Director General Parlamentario, de la 
jefa de Relatoría y Agenda. 

Cabe destacar, señor presidente, que el día de ayer el Pleno del Congreso aprobó la 
incorporación de un miembro más, que es la señora congresista María Agüero del partido Perú 
Libre, que ni bien llegue la documentación oficial podrá incorporarse formalmente a esta 
comisión, lo que no impide su presencia porque, como congresista, puede participar de 
cualquier comisión. 

Es todo, señor presidente. 

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias, secretario técnico. 

Señores congresistas, vamos a proceder con la elección de miembros de la mesa directiva de 
la Comisión Especial encargada de la selección de candidatos aptos para la elección del 
Defensor del Pueblo. 

Sobre el particular, (3) propongo que la elección se realice por lista cerrada y con votación 
nominal. 

Si no existiese alguna otra propuesta sobre la forma de elección, se dará por aceptada esta 
propuesta. 

No habiendo otra propuesta, la elección se realizará por lista cerrada y con votación nominal. 

Se invita a los congresistas miembros de la comisión a presentar sus propuestas de listas de 
candidatos. 

El señor CASTILLO RIVAS (FP).— Señor coordinador, la palabra el congresista Eduardo 
Castillo. 

El señor COORDINADOR.— Adelante, congresista Castillo. 

El señor CASTILLO RIVAS (FP).— Sí, para proponer la lista: para presidente, al señor 
congresista Manuel García; como vicepresidente, al congresista Arturo Alegría; y en la 
secretaría, al congresista Elvis Vergara. 

Presidente, muchas gracias. 

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias, congresista. 

A ver, si no hay otra lista más que agregar en este momento, habiendo sido nominado a una 
lista, cedo la coordinación de la sesión al congresista… 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— La palabra, señor presidente. 

El señor COORDINADOR.— Adelante, congresista Agüero. 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— En vista de que mi persona es parte de esta 
comisión, representando a la bancada de Perú Libre, y sé que no ha llegado el documento 
oficial y va a ser la votación de esta manera, pediría que, de repente, se extienda un día más 
para presentar la propuesta, entendiendo que también hay un espacio que todavía no han 
acreditado que posiblemente en el Pleno de mañana ya vamos a regularizar, para que 
participemos todos, o sea para que todos tengamos la misma participación. Porque ahorita en 
estos momentos mi bancada estaría, digamos, prácticamente sin propuesta y no hemos 
participado. 
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Entonces, pediría que, por favor, se pueda, de repente, postergar un día más, por lo menos 
hasta tener… el día de mañana que yo creo se puede regularizar con los nueve miembros, 
para que todos participemos. 

El señor COORDINADOR.— Bueno, congresista, hacerle recordar que la comunicación tiene 
que ser con 24 horas de anticipación; y si esperamos para el día de mañana, eso tendríamos 
que posponer para el día lunes. 

Entonces, caso contrario, si no está de acuerdo, lo sometemos a votación y llevamos adelante 
esta elección. 

Dejando siempre constancia de que usted ha estado acá presente. Lo único que no va a existir 
es el voto, pero voz va a tener acá la participación de usted. 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— Sí, porque desde mi bancada también me gustaría 
presentar una lista, ese es el tema, o sea directo, me gustaría presentar ya que se está 
decidiendo, digamos, que se presente por lista, entonces, obviamente, necesito un tiempo para 
presentar la lista. 

El señor COORDINADOR.— Perfecto. Teniendo conocimiento y aclarando que ha habido el 
tiempo suficiente para poder haber acreditado cada bancada sus representantes dentro del 
grupo de esta comisión, entonces si insiste lo sometemos a votación para que sea un acto 
democrático. 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— Está bien. 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Señor coordinador, permítame. 

El señor COORDINADOR.— A ver, vamos a someter a votación. 

Secretario técnico, por favor, sírvase pasar la asistencia. 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Por favor, si me permite. 

El señor COORDINADOR.— A ver, el congresista Gutiérrez Ticona, está pidiendo la palabra. 

Adelante, congresista. 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Gracias, señor coordinador. 

Previo un cordial saludo a todos quienes integran esta comisión. 

Sí, efectivamente, yo también quisiera aunarme al pedido de la congresista María Agüero, 
definitivamente todos quisiéramos formar parte de este proceso, (4) de tal manera que las 
distintas bancadas podamos alcanzar nuestras propuestas y, particularmente, también, a 
nombre de la bancada, nosotros no tenemos aún ninguna propuesta. Yo le pedí al señor 
coordinador ver la mejor manera de poder hacer que todas las bancadas puedan alcanzar su 
propuesta, y de esa manera, pues, poder elegir, en este caso, a quien tendría que asumir esta 
responsabilidad de la conducción de la Defensoría del Pueblo. 

En ese sentido, también pediría a su coordinación, de tal manera que podamos dar el tiempo 
prudente para poder hacer que se conforme o se pueda elegir defensor del pueblo con 
participación también de todas las bancadas. 

Muchas gracias, señor coordinador. 
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El señor COORDINADOR.— Muchas gracias por la participación, colega. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Presidente, la palabra. 

El señor COORDINADOR.— Adelante, congresista Arturo Alegría. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Gracias, presidente. 

Presidente, creo que ya ha habido alguna notificación a todas las bancadas para poder 
acreditar a sus representantes en esta comisión, y creo que este ha sido con el tiempo 
suficiente para que internamente en cada una de las bancadas puedan acreditar a sus 
representantes en esta comisión. Creo que lo que está esperando el país es que podamos, 
finalmente, ponernos de acuerdo en la elección de quien va a ser el defensor del pueblo. 

Entonces, señor presidente, en el ánimo de poder aceptar también la propuesta de la 
congresista Agüero, usted podría, tal vez, someter a votación si es que se continúa con este 
proceso, y de no alcanzarse los votos, continuar con la elección de la Mesa Directiva de esta 
comisión. 

Muchas gracias, presidente. 

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias, congresista Alegría. 

Bueno, el congresista Alegría está pidiendo cuestión previa. Vamos a someter a la cuestión 
previa. 

Por favor, secretario técnico, sírvase usted pasar lista. 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— Solamente para hacer una aclaración, la palabra, 
señor presidente. 

Tengo aquí un documento que, efectivamente, se ha hecho llegar oficialmente, pero, 
efectivamente, como dice el señor técnico, no le ha llegado… o sea, no ha llegado a él 
específicamente, ¿no?, a la subcomisión. O sea, no ha llegado específicamente a la 
subcomisión. 

Sin embargo, hay un documento del Oficial Mayor, de Oficialía Mayor, que ha mandado a 
diferentes personas u organismos; sin embargo, no a la comisión especial de Defensoría del 
Pueblo, ¿no? 

Pero, estamos yendo a averiguar por qué no se ha hecho saber eso, ¿no? 

Gracias. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Gracias, presidente. 

Presidente, solamente para aclarar, sí pediría una cuestión previa para decidir, finalmente, si es 
que posponemos esta instalación o si es que continuamos con el proceso de selección. 

Muchas gracias. 

El señor COORDINADOR.— Bueno, entonces, estimados colegas congresistas miembros de 
esta comisión, vamos a la cuestión previa. 

Por favor, secretario técnico, sírvase pasar la asistencia. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Con su anuencia, señor coordinador congresista, vamos a votar 
la propuesta si esperamos que sea comunicada a la comisión especial la asignación de dos 
representantes adicionales. 

Votarán a favor quienes quieran esperar o votarán en contra quienes desean instalar en este 
momento. 

Congresista Alegría García. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— En contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Alegría García, en contra. 

Congresista Castillo Rivas. 

El señor CASTILLO RIVAS (FP).— En contra, Castillo Rivas. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Castillo Rivas, en contra. (5) 

Congresista Chirinos Venegas. 

La congresista Chirinos Venegas, el sentido de su voto ha sido en contra, a través de la 
plataforma Microsoft Teams, a las 18:09 h. 

Congresista Gutiérrez Ticona. 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Gutiérrez Ticona, a favor. 

Congresista Muñante Barrios. 

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— A favor… Perdón, en contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Muñante Barrios, en contra. 

Congresista Vergara Mendoza.  

El señor VERGARA MENDOZA (AP).— En contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Vergara Mendoza, en contra. 

Congresista García Correa. 

El señor GARCÍA CORREA (APP).— En contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista García Correa, en contra. 

Bueno, hecha la votación, tenemos votos a favor, uno; en contra, seis. No ha sido aprobado y 
continuamos con la sesión. 

Habiendo sido nominado a una lista, cedo la coordinación de la sesión al congresista señor 
Alejandro Muñante Barrios, para que pueda continuar con el acto electoral. 

—Asume la Coordinación el señor congresista Alejandro Muñante Barrios. 
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El señor COORDINADOR.— Bien, señores congresistas, la lista propuesta, única lista, está 
conformada por los congresistas: 

Como presidente, García Correa. 

Como vicepresidente, Alegría García. 

Como secretario, Elvis Vergara. 

No habiendo otra lista, pasamos a la votación nominal. 

Señor secretario técnico, proceda a verificar la votación. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Con su anuencia, señor coordinador congresista, vamos a 
llamar al voto la lista única:  

Para presidente, el congresista Idelso Manuel García Correa. Para vicepresidente, el 
congresista Arturo Alegría García. Para secretario, el congresista Elvis Vergara Mendoza. 

El sentido de su voto, congresista Alegría García. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— A favor. 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— Presidente, antes de que comience la votación, la 
palabra, antes de que empiece la votación, por favor, para que quede todo claro, por favor. 

El señor COORDINADOR.— Tiene la palabra. 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— Gracias. 

Justamente nos explicaban aquí que en este documento no estaba dirigido a la Comisión 
Especial de elección de la Defensoría del Pueblo. 

Hemos consultado y nos dicen que no envían un documento hacia su dirección, mas sí al 
Departamento de Comisiones, al cual usted pertenece, ¿no?, y ahí sí han enviado el 
documento al despacho… dice “al Departamento de Comisiones”. 

Entonces, sí le han tenido que hacer saber, porque usted pertenece… Es lo que nos han 
explicado. 

Entonces, para que quede claro nada más el asunto. 

El señor COORDINADOR.— Bien, vamos a dar la palabra al secretario técnico. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Buenas tardes, señora congresista y señores congresistas. (6) 

Respecto de lo afirmado por la señora María Agüero, congresista de la República, sí, es 
correcto, si es que en el Sistema de Trámite Documentario ya figura que ha sido derivado a las 
diferentes instancias del Congreso, entre ellas el Departamento de Comisiones, lo que hace el 
Departamento de Comisiones es enviarle al secretario técnico una comunicación por correo y 
le indica que tiene que asistir a la instalación, y le pasa también la nómina.  

Esta es —si ustedes pueden apreciar— el correo que se me remitió para esta instalación en la 
que el jefe del Departamento encargado, me comunica que debo asistirla. 

Este documento tampoco ha sido recibido en mi correo ni el correo de la comisión, porque la 
comisión también tiene correo. A eso me refiero, que como secretario técnico encargado no se 
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ha recibido de parte del Departamento de Comisiones.  

Cuando un acuerdo se toma en el Pleno del Congreso, normalmente ese acuerdo luego de 
dispensado el trámite de aprobación del Acta, pasa por una serie de instancias, lo genera 
Despacho Parlamentario, lo revisa el Director General Parlamentario y luego una vez que está 
con todos los vistos buenos, pasa a su distribución a través del STD, se presenta a la STD y va 
marcando la hora en que ingresa. 

Una vez que ha sido recibido por Comisiones, me tienen que comunicar a mí, entonces yo no 
tengo la comunicación formal en este momento, señora congresista. Tengo la primera 
comunicación que se me ha enviado que es primera y única, que es esta, a través del correo. 

Eso es todo, señor coordinador. 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— Solamente una pregunta. 

El señor COORDINADOR.— Sí, tiene la palabra, congresista. 

La señora AGÜERO GUTIÉRREZ (PL).— Si bien es cierto, le entendí perfectamente que a 
usted no le ha llegado, pero mi presencia en el Pleno del día de ayer, que son actos públicos; o 
sea, hacen saber que soy parte de esta comisión y yo creo que sí se debe de tomar en cuenta 
ello y no creo que, porque no le haya llegado el documento a usted, se pueda privar de mi 
derecho a ser parte de todo este proceso, porque tengo que asumir responsabilidad. 

O sea, porque acá está con hora el documento oficial, que es a las doce. 

El señor COORDINADOR.— A ver.  

Vamos a pedir al señor secretario técnico que dé lectura al documento de referencia. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor coordinador, con su anuencia, vamos a dar lectura al 
documento que se me ha remitido en mi condición de secretario técnico encargado. 

He recibido a través del correo el siguiente documento: 

Señor congresista  

Idelso Manuel García Correa 

Miembro de la Comisión Especial de Selección de Candidatos o Candidatas Aptos para la 
Elección del Defensor del Pueblo. 

Es grato dirigirme a usted, por especial encargo del ingeniero Roberto Alejandro Rojas Cahua, 
jefe interino del Departamento de Comisiones, y de acuerdo a sus indicaciones me permito 
enviarle el Oficio 312-2022-2023, Registro Único 1040645, mediante el cual se ha dispuesto 
que el señor Víctor Rodolfo Colina Vega, profesional del Departamento de Comisiones, lo 
asista en el acto de instalación y elección de la Mesa Directiva de la Comisión Especial de 
Selección de Candidatos o Candidatas Aptas para la Elección del Defensor del Pueblo, que se 
proyecta a realizar el día miércoles 11 de enero de 2023 a las diecisiete y treinta. 

Sin otro particular, quedo de usted. 

Atentamente, 

Abogada Cecilia Patricia Arcos Díaz 

Técnica Parlamentaria - Departamento de Comisiones. 



10  
 

Este correo viene adjunto con dos archivos, el primer archivo es el Oficio 312 que hace 
mención el correo y dice: 

Señor congresista  

Idelso Manuel García Correa 

Miembro de la Comisión Especial de Selección de Candidatos o Candidatas Aptos para la 
Elección del Defensor del Pueblo. 

Presente.— 

Asunto: Acto de Instalación y Elección de Mesa Directiva de la Comisión Especial. 

Referencia: Oficio 1266-2022-2023-ADP-D/CR 

Me dirijo a usted para saludarlo cordialmente y, a su vez, con relación al documento de la 
referencia y conforme a las coordinaciones realizadas con su despacho, hago de su 
conocimiento que el señor Víctor Rodolfo Colina Vega, profesional del Departamento de 
Comisiones, lo asistirá en el acto de Instalación y Elección de la Mesa Directiva de la Comisión 
Especial de Selección de Candidatos o Candidatas Aptos para la Elección del Defensor del 
Pueblo, que se proyecta realizar el día miércoles 11 de enero de 2023 a las diecisiete y treinta 
horas. 

Hago propicia la ocasión para manifestarle a usted los sentimientos de mi especial 
consideración y estima personal. (7) 

Atentamente,  

Roberto Alejandro Rojas Cagua 

Jefe del Departamento de Comisiones. 

Con copia al Director General Parlamentario y a Víctor Colina Vega. 

Y el segundo documento, es el Oficio 1266 —ya se leyó al inicio—, que tiene como nómina de 
la Comisión Especial al señor Arturo Alegría, de Fuerza Popular; al señor Eduardo Enrique 
Castillo Rivas, de Fuerza Popular; al señor Elvis Vergara Mendoza, de Acción Popular; al señor 
Idelso Manuel García Correa, de Alianza para el Progreso; al señor Paul Silvio Gutiérrez 
Ticona, del Bloque Magisterial de Concertación Nacional; al señor Alejandro Muñante Barrios, 
de Renovación Popular; a la señora Patricia Chirinos Venegas, de Avanza País. Y consta que 
Perú Libre no había acreditado.  

Esto es del día 6 de enero del 2020, comunicado por el señor Oficial Mayor del Congreso. 

Tendría que llegar un documento símil a este comunicando la incorporación del octavo y 
noveno miembro de esta Comisión, toda vez que la Ley de la Defensoría del Pueblo, en su 
artículo 3, señala que la Comisión debe estar integrada por siete o nueve. O sea, o es siete o 
es nueve. No pueden ser ocho. 

Entonces, esto es lo que está comunicado oficialmente. 

Por eso, hemos convocado a esta sesión. 

Es todo, señor coordinador. 

El señor COORDINADOR.— Bien, señor secretario técnico. 
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Seguimos con la sesión. 

Al no haber otra propuesta, señor secretario técnico, por favor sírvase llamar para proceder a la 
votación. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Con su anuencia, señor congresista coordinador. 

Vamos a votar la lista que preside el congresista García Correa; vicepresidente, Alegría García; 
secretario, Vergara Mendoza. 

Los que estén a favor, votarán Sí. Los que están en contra, votarán No. 

Congresista Alegría García. 

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Alegría García, sí. 

Congresista Castillo Rivas. 

El señor CASTILLO RIVAS ().— Castillo Rivas, sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Castillo Rivas, sí. 

Congresista Chirinos Venegas. 

La congresista Chirinos Venegas ha consignado su voto, a través del chat de Microsoft Teams, 
sí, a las 158 horas con 21 minutos. 

Congresista García Correa. 

El señor GARCÍA CORREA ().— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista García Correa, sí. 

Congresista Gutiérrez Ticona. 

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Abstención. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Gutiérrez Ticona, abstención. 

Congresista Muñante Barrios. 

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Muñante Barrios, sí. 

Congresista Vergara Mendoza. 

El señor VERGARA MENDOZA (AP).— Sí. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Vergara Mendoza, sí. 

El señor COORDINADOR.— La lista propuesta ha obtenido seis votos a favor, cero en contra, 
y una abstención. 
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Por lo tanto, de conformidad con el resultado de la votación, proclamo al congresista Idelso 
Manuel García Correa como presidente de la Comisión Especial Encargada de la Selección de 
Candidatos Aptos para la Elección del Defensor del Pueblo, al congresista Arturo Alegría 
García como vicepresidente; y al congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza como secretario 

Señores congresistas, habiéndose elegido a los miembros de la Mesa Directiva de la Comisión 
Especial Encargada de la Selección de Candidatos Aptos para la Elección del Defensor del 
Pueblo, doy por concluido el acto electoral. 

Invito al señor presidente y a su directiva a asumir la conducción de la Sesión de Instalación. 

Muchas gracias. 

—El señor Idelso Manuel García Correa asume la Presidencia. 

El señor PRESIDENTE.— Comisión Especial Encargada de la Selección de Candidatos Aptos 
para la Elección del Defensor del Pueblo. 

Período Anual de Sesiones 2022 – 2023. Primera Legislatura. (8)  

Acto de instalación 

Señores congresistas, declaro instalada la Comisión Especial Encargada de la Selección de 
Candidatos Aptos para la Elección del Defensor del Pueblo.  

Si lo desean.  

Si así fuese, tenemos que agradecer a todos los miembros de esta comisión por haber 
participado de este acto democrático para poder llevar a cabo esta selección del posible 
candidato a Defensor del Pueblo, debo agradecer la participación de cada uno de ellos, de 
ustedes, señores congresistas.  

Señores congresistas, solicito a ustedes acordar el día y hora de las sesiones ordinarias.  

Propuestas, por favor.  

*El señor  .—(Fuera de micrófono) Hay un cruce, hay un cruce de horarios que se 
ha hecho, recuerdo, que, inclusive, considerando a la señora congresista.  

Sugerimos que… 

(Pausa).  

El señor PRESIDENTE.— A ver, colegas, la propuesta.  

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— Bien, presidente.  

La palabra.  

El señor PRESIDENTE.— Adelante, congresista Muñante. 

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— Bien.  

Presidente, atendiendo a los horarios de los congresistas solicito que las sesiones se den los 
días martes a las 5 de la tarde.  

Gracias.  
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El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, congresista.  

Si hubiera otra propuesta de algún congresista más, hacerla llegar, si no de lo contrario, 
quedamos para el día martes, todos los martes 5 de la tarde, sesión ordinaria.  

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Señor presidente.  

El señor PRESIDENTE.— Adelante, congresista.  

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Sí, señor presidente.  

Yo, también quisiera hacer una propuesta los días miércoles 10 de la mañana.  

El señor PRESIDENTE.— A ver.  

Hay otra propuesta miércoles 10 de la mañana.  

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Sí, señor presidente, esa es la propuesta de parte 
de mi persona.  

*El señor  .—(Fuera de micrófono) Vamos al voto.  

El señor PRESIDENTE.— Vamos a someter al voto estas dos propuestas.  

A ver, colegas congresistas, los que están de acuerdo para los días martes 5pm para sesiones 
ordinarias.  

Secretario técnico, por favor, pase lista para la votación.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Con su anuencia, señor presidente.  

Vamos a llamar al voto para las sesiones fecha y hora de las sesiones ordinarias.  

La propuesta del congresista Muñante Barrios: martes 5 de la tarde.  

Y, la propuesta del congresista Gutiérrez Ticona: los miércoles a las 10 de la mañana.  

Congresista Alegría García.  

El señor ALEGRÍA GARCÍA (FP).— Martes 5pm.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Alegría García, martes 5pm.  

Congresista Castillo Rivas.  

El señor CASTILLO RIVAS (FP).— Martes 5pm.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Castillo Rivas, martes 5 pm.  

Congresista Chirinos Venegas () (9) 

Congresista Chirinos Venegas ha votado a través del chat de Microsoft Teams para el día 
martes 5pm.  

Congresista García Correa.  
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El señor GARCÍA CORREA (APP).— Martes 5pm.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista García Correa, martes 5pm.  

Congresista Gutiérrez Ticona.  

El señor GUTIÉRREZ TICONA (BMCN).— Miércoles 10 de la mañana.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Gutiérrez Ticona, miércoles 10 de la mañana.  

Congresista Muñante Barrios.  

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— Martes 5 de la tarde.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Muñante Barrios, martes 5 de la tarde.  

Congresista Vergara Mendoza.  

El señor VERGARA MENDOZA (AP).— A favor, martes 5 de la tarde, por favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Vergara Mendoza, a favor del martes 5 de la tarde.  

(Pausa).  

El señor PRESIDENTE.— De acuerdo a las propuestas indicadas anteriormente, tenemos que 
para el día martes 5 de la tarde tenemos seis votos y para el miércoles 10 de la mañana 1 voto.  

Por mayoría, se ha decidido que las reuniones ordinarias van a ser el martes 5 de la tarde.  

Señores congresistas, solicito acreditar mediante Oficio ante esta comisión a un asesor de su 
despacho con la finalidad de realizar las coordinaciones pertinentes para llevar a cabo la 
selección de candidatos aptos para la elección a Defensor del Pueblo.  

Habiéndose tratado todos los temas de la agenda, doy por concluida la sesión de instalación y 
solicito la aprobación del Acta de Elección de la mesa directiva e instalación de la comisión con 
la dispensa de su lectura para la ejecución inmediata de los acuerdos y disposiciones 
adoptadas.  

Si no hubiera objeción de ningún congresista se dará por aprobada.  

Ha sido aprobada por unanimidad.  

Se levanta la sesión, siendo las 6 y 32 horas del día miércoles 11 de enero de 2023.  

Se les agradece la participación a todos los congresistas miembros de esta comisión.  

Y, bueno, ya estaremos comunicando para la siguiente sesión.  

Muchas gracias.  

El señor  .— Gracias, presidente.  

—A las 18:32 h, se levanta la sesión. 


